Problema n. 12

Una mole di gas perfetto, inizialmente in uno stato termodinamico di volume V, e pressione po,
compie una trasformazione quasi-statica di equazione pV*?® = costante (con a>1) fino ad uno stato
di volume Vs. Determinare il lavoro compiuto dal gas.

Per i calcoli numerici si assuma: a=15,V,=3 ¢, V, =2V, p,=12 atm e si esprima il
risultato in unita del Sistema Internazionale S.1.

Considerando poi che il gas sia monoatomico, si determini anche il calore che esso scambia con
I’ambiente.
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